
第34回
サザンナイトセミナー
アンケート集計結果

アンケート配布枚数：29枚
アンケート回収枚数28枚

回収率：96.6%
H30.5.23開催

教科書では学べない、ちょっとした臨床のコツ

松元龍 今村総合病院



所属
学生

18%

卒業生

32%

その他

50%



参加回数

初めて

43%

2回目

28%

3回以上

29%



経験年数 2年生

18%

1年目

14%

2年目

25%

4年目

3%

6年目

7%

7年目

11%

8年目

7%

9年目

11%

10年目

4%



設問

各設問に対し、

□すごく良かった

□良かった

□普通

□良くなかった

□よくわからなかった



呼吸器について

すごく良かった

82%

良かった

18%



循環器について

すごく良かった

79%

良かった

21%



介助方法について

すごく良かった

54%

良かった

46%



利尿剤について

すごく良かった

46%

良かった

46%

普通

4%

よく分からなかった

4%



明日からつかえそうですか？

□明日から使えそう

□部署が違えば使えそう

□よくわからない

□使えない



現場で使えそうですか？

明日から使えそう

61%

部署が違えば使えそう

25%

よくわからない

11%

（学生記載）

無記名

3%



今日の研修会で有益だと思った内容(自由記載)
呼吸器

• 肺の触診：実技が出来て良かった。位置が分かった

• 肺の聴診：副雑音も聞けて良かった

• 音がイメージしやすかった。リスクマネジメントに活かしたい

• 今の担当患者さんに当てはまりそう。

• 肺のドレナージも教えてほしい

• 明日から聴診してみたい

• 明日から使える内容でした

循環器

• フィジカルアセスメントがわかりやすかったです

• 実技も多くわかりやすかったです。リスク管理に活かしたいです

介助方法

• 明日から使いたいです。

• あのような方法初めて知りました。

利尿剤

• 心不全の密接なつながりが知れて良かった

• Na+やK+が無知なのでこれから理解を深めたい

• なかなか薬剤に対して学ぶ機会がなくて大変貴重でした。


